

Тарасова Диана 6в школа № 345 Битва за Москву





В 1941 году фашисты стояли у самых границ Москвы. Они хотели провести парад своих войск на нашей Красной площади.



На улицах столицы стали появляться фашистские листовки. В них немцы предлагали москвичам сдаться.



Они утверждали, что руководство страны давно покинуло Кремль и оставило жителей на произвол судьбы. Фашисты всячески пытались посеять смятение среди мирных жителей.



Чтобы этого не допустить, было принято решение провести 7 ноября на Красной площади парад наших войск. И прямо с площади воины отправились бить фашистов.



В решающем сражении за столицу захватчики потерпели сокрушительное поражение и начали спешно отступать! О том, как это было, рассказывает ребятам наш отважный солдат.



Оборонительный период. Оперативно-стратегическая обстановка на советско-германском фронте к концу сентября 1941 для Красной Армии продолжала оставаться напряжённой. Советские войска вынуждены были отступить к Ленинграду, оставить Смоленск и Киев



Общее превосходство в силах, средствах и инициатива действий находились на стороне врага. Однако добившись успехов в период летнего наступления, немецко-фашистские войска встретились и с серьёзными трудностями.



Они понесли крупные потери в живой силе и технике, а их попытка с ходу прорваться к Москве была сорвана героической борьбой войск Красной Армии во время Смоленского сражения 1941. В начале сентября немецко-фашистское командование отдало приказ о переходе войск на западном (московском) направлении к временной обороне и приступило к подготовке операции по захвату Москвы под кодовым названием «Тайфун».



Замысел операции предусматривал: мощными ударами крупных группировок, сосредоточенных в районах Духовщины, Рославля и Шостки окружить основные силы войск Красной Армии, прикрывавших столицу, и уничтожить их в районах Брянска и Вязьмы, а затем стремительно обойти Москву с С. и Ю. с целью её захвата.



Выполнение этого замысла возлагалось на группу армий «Центр» (командующий генерал-фельдмаршал Ф. Бок), состоявшую из 2-й, 4-й, 9-й полевых армий и 2-й, 3-й и 4-й танковых групп (с октября 2-я танковая армия, с января 3-я и 4-я танковые армии). Всего к концу сентября было сосредоточено 77 дивизий, в том числе 14 танковых и 8 моторизованных, в которых насчитывалось свыше 1 млн. чел., свыше 14 тыс. орудий и миномётов, 1700 танков, 950 самолётов



Замысел советского Верховного Главнокомандования на западном направлении заключался в том, чтобы упорной обороной нанести немецко-фашистским войскам возможно большие потери и выиграть время для формирования и сосредоточения новых резервов. В соответствии со сложившейся обстановкой ГКО и ЦК ВКП (б) наметили меры для создания на дальних и ближних подступах к Москве глубокоэшелонированной обороны, состоявшей из оборонительных рубежей, занимавших по фронту свыше 300 км и в глубину 200—250 км и включавших 8—9 оборонительных полос. В подготовке оборонительных рубежей важную роль сыграли войска резервных формирований, дивизии московского народного ополчения, а также трудящиеся Смоленской, Брянской, Тульской, Калининской, Московской областей и г. Москвы.



Победа под Москвой была достигнута благодаря массовому героизму советских воинов и трудовым усилиям советских людей. 36 тыс. бойцов и командиров были награждены орденами и медалями. Особо отличившимся 110 воинам, в том числе 28 панфиловцам (из состава 8-й гвардейской стрелковой дивизии), присвоено звание Героя Советского Союза.

Большое внимание Коммунистической партией и советским командованием уделялось ускоренному формированию крупных резервов в тылу страны.

Однако большинство намеченных мер по укреплению обороны не было завершено из-за недостатка времени и сил. Не удалось создать прочные инженерные заграждения, фронты нуждались в пополнении, ощущался недостаток боеприпасов.





Наступление врага началось 30 сентября ударом 2-й танковой группы по левому крылу Брянского фронта. 2 октября перешли в наступление главные силы группы армий «Центр» из районов Ярцево и Рославля против войск Западного и Резервного фронтов. Несмотря на упорное сопротивление советских войск, противник в 1-й же день прорвал оборону, а его подвижные соединения продвинулись на 40—50 км в направлениях Орла, Юхнова и Вязьмы.